

## El fallecimiento de López Ferrándiz

### OFRENDA

Unas horas antes de perderle para siempre, nos decía el teléfono: "Antonio está algo mejor. Parece conjurado el peligro."

Aún alegraba nuestros oídos la nueva, cuando nos avisan que el amigo duerme el último sueño.

¡Sorpresa ingrata, duro golpe para los que le amábamos!

El Segador divino ha espigado en los campos de nuestra juventud, y hoy enriquecen los trojes celestiales las doradas mieses de una inteligencia preclara y fecundísima, de un alma noble y buena.

Dios ha concedido a su predilecto la singular merced de llevárselo cuando rebotaba merecimientos. Nosotros debemos acatar resignadamente sus designios, reservándonos el deber de llorar una tan triste e irreparable pérdida para la Causa y para las letras patrias.

Porque bastará conocer sus talentos, sus relevantes dotes de periodista culto y orador correctísimo, sus bondades de corazón y su modestia, para admirar el brillante y honroso puesto que le estaba reservado en las filas de la intelectualidad española.

Yo le acompañaba muchas tardes en el Ateneo de Madrid y era de ver el agasajo y la respetuosa consideración con que le distinguían sus numerosos amigos del bando contrario. Allí es donde satisfacía él la insaciable hambre de saber y de lecturas. Allí, entre el infinito número de profesionales, todos ellos, o una inmensa mayoría, de la *cáscara amarga*, como les calificaba Rodríguez Marín, vibró su voz llena de dulcedumbres y de fuego, conquistando laureos inmarcesibles para sí y para la Causa que defendió siempre con amor y lealtad.

Cuántas veces se ponía en aprieto su robusta inteligencia se la proporcionaba un triunfo. Y es que a los 23 años, aparte de la intensa educación universitaria, había adquirido con su constante trabajo increíbles progresos en toda suerte de disciplinas y novedades literarias.

Dedicábase con afición preferente al estudio de las instituciones y la literatura de América. Aún no hace muchos días me comunicaba su propósito de colaborar en el periódico *La Unidad*, de Bogotá, para "llenar—me decía—los compromisos contraídos en horas de exaltación patriótica."

Con estas palabras hacía referencia a un pacto secreto que referendamos con abrazos fraternales una noche memorable en los fastos de la amistad.

Era en el vestíbulo del teatro de la Comedia, durante un entreacto de "Oteló", que nos dió admirablemente el trágico Ermete Zaccón en el inventario de 1911. Hiciele la presentación de mi amigo y distinguido amigo Fernando de la Vega, uno de los literatos más eminentes de Sudamérica. Y fué tal el calor con que departimos aquella velada y la amistad que surgió, súbita y espontánea, al revelarse sus mutuas aficiones y sus conocimientos, que acordamos establecer un triunvirato literario, en el que cada uno de los tres teníamos sendos cargos que desempeñar.

El Dr. Fernando de la Vega rogó a nuestro malogrado amigo que trazara una serie de semblanzas de los escritores más notables de su Patria, brindándole, caballero, las columnas de *La Epoca* y *El Caribe*, de Cartagena de Indias, de los que era propietario.

¡Lástima que no hayamos visto realizados aquellos proyectos, porque la pluma de López Ferrándiz estaba cortada para ese género de escritos y en el copioso acervo de sus conocimientos tenían lugar preferente las cosas de Hispano-América.

En estas letras, escritas bajo el peso del dolor, no tienen cabida los innumerables rasgos de virtud y saber que tan envidiable hacían su amistad. No es esta hora de elogios, sino de lágrimas. Y seguimos estando de que ni éstas ni aquéllas han de faltarle.

El que en estos momentos tendrá, por la divina misericordia, la visión clara de todas las cosas, sabe con cuánta pena sufrimos su dolorosa y temprana separación.

Yo sé de labios femeninos que entre rezos balbucean resignadas porque los que le dejás en la más fría soledad; yo sé de muchas oraciones que se elevan hasta el Eterno en demanda de resignación; infundiese ánimo para que aprendan a consolarse de tamaña desgracia.

Haz por que sepamos imitarle en tus virtudes, en tus sueños de hidalgo paladín de la Causa y en tu amor al estudio.

Por tí lloraremos y por tí rezaremos hasta que tendamos el vuelo a esas regiones eternas donde quiera Dios que nos sirvas de ángel custodio y de abogado defensor.

CÁNDIDO JORDA.  
Alcoy 29 Enero 1915.

### JUVENTUDES TRONCHADAS

López Ferrándiz ha muerto. En Valencia se sentirá su muerte por todos, y de una manera especial por la juventud intelectual, entre la que descollaba el malogrado Antonio como una gallarda muestra de talento.

Yo recuerdo sus discursos, cuando en la huelga de estudiantes a causa de la desgraciadamente célebre Rosario Acuña, se levantó varias veces su voz potente, viril y gallarda para protestar contra los viles escritos de aquella mujer que se permitía insultar gravemente el nombre de las madres de los estudiantes españoles.

Y oyendo hablar a López Ferrándiz, subyugado por aquella elocuencia inverosímil y precoz, creí que una futura gloria de España no podría morir hasta dejar con el tiempo vivo un nombre que admitir y un talento de quien enorgullecerse los valencianos.



El jefe del Estado Mayor austriaco, Conrado V. Hotzendorf, con su ayudante de campo



Tropas alemanas telefonistas que prestan grandes servicios en los combates de Francia y Rusia

### EL SEÑOR Don Mariano Guillot Carbonell

Concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital falleció ayer a las siete de la mañana A LOS 45 AÑOS DE EDAD

El Excmo. Sr. Alcalde y Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, sus desconsolados esposa doña Joaquina Llopis, hijos doña Anita, D. Rafael, doña Joaquina, doña Carmen, D. Mariano y doña María; hijos políticos D. Carmelo Bon y D. Benjamin Gallent, nietos, hermanos hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana, a las doce horas, desde la casa mortuoria, camino de Barcelona, número 30, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

### Rogativas por la paz

Para implorar de Dios que la paz vuelva a retinar en las naciones, Su Santidad Benedicto XV ha ordenado que en cada Iglesia Metropolitana, Catedral, Parroquial y Regular de Europa, el día 7 de Febrero, domingo de Sexagesima, y en las diócesis situadas fuera de Europa el 21 de Marzo, domingo de Pasión, se celebren funciones especiales bajo el siguiente orden:

Por la mañana, después de la Misa conventual o parroquial, se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, y realizada la incensación se cantará el salmo 50 "Misere mei Deus", seguido de la antífona "Da pacem, Domine, in diebus nostris, quia non est alius qui pugnet pro nobis nisi tu, Deus noster, col. v. Fiat in virtute tua, r. Et abundanti in tribus tuis", y la oración "pro pace: Deus, a quo sancta desideria", etc.

El Santísimo Sacramento quedará expuesto a la pública adoración todo el día, y es deseable que también los pequeños tomen proporcionalmente su parte.

Por la tarde, antes de la reserva del Santísimo Sacramento, se recitará el Santo Rosario y la plegaria compuesta expresamente por Su Santidad, para impetrar la paz. Seguirá el canto de las Letanias de los Santos, según el orden prescrito por la exposición de las Cuarenta-Horas en el Ritual romano típico de 1913. Inmediatamente después de las Letanias se cantará: "Parce, Domine, parce populo tuo; ne in aeternum irascaris nobis", con los versículos y las oraciones que se suelen recitar después de la procesión "in quacumque tribulatione" como en el Ritual romano, añadiendo la oración "pro pace; Deus, a quo sancta desideria", etc.

Se dará fin a la función con la bendición del Santísimo Sacramento "more solito".

A fin de que el Señor extienda más copiosamente su gracia, el Sumo Pontífice exhorta a los fieles a que se acerquen en esta ocasión al Sacramento de la Penitencia y a recibir la Santísima Eucaristía, concediendo a todos los que, conlesados y comulgados asistan a las funciones de la mañana o de la tarde, o rueguen por algún tiempo ante el Santísimo Sacramento expuesto, indulgencia plenaria.

ORACIÓN

Aterrados por los horrores de una guerra que trastorna pueblos y naciones, nos acogemos, oh, Jesús, como a refugio supremo, a Vuestro Amantísimo Corazón; de Vos, oh, Rey de las misericordias, imploramos con gemidos el fin del durísimo y con ansia la suspirada paz.

De vuestro Corazón Divino irradiad sobre el mundo la caridad, para que, dispada toda discordia, reinase entre los hombres solamente el amor; mientras andabais entre los mortales tuvisteis latidos de ternísima compasión para las humanas desventuras. ¡Ah!, conmuevase, pues, vuestro Corazón también en esta hora, llena para nosotros de tan funestos odios y tan horribles estragos.

Tened piedad de tantas madres angustiadas por la suerte de sus hijos; piedad de tantas familias privadas de su hijo; piedad de la desgraciada Europa, a la que sobrevienen tantas ruinas.

Inspirad a los gobernantes y a los pueblos sentimientos de compasión; compadecidos las discordias que desgarran las naciones; hacéd que los hombres vuelvan a darse el oscuro de paz; Vos que los hiscistes hermanos con el precio de Vuestra sangre. Y así como un día, al grito suplicante del Apóstol Pedro: "Salvados, Señor, que perecemos", respondisteis piadoso calmado la tempestad del mar, así ahora responded propicio a nuestras confiadas oraciones, devolviendo al mundo alborotado la tranquilidad y la paz.

Vos también, oh, Virgen Santísima, como en otros tiempos de terrible prueba, ayudadnos, protegédnos, salvadnos. Así sea.

Junta Local

Se recomienda a todos los electores legitimistas del distrito de Mar-Mercado que no se comprometan a dar el voto ni nombres para la intervención, hasta tanto no se den órdenes concretas por esta Junta municipal.—El vicepresidente, Miguel Fabregat.

Labor legitimista

El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

### Las próximas elecciones y la coalición monárquica

Próximamente un mes falta para la celebración de las elecciones de diputados provinciales, y la coalición monárquica, como tal, aún no tiene nada resuelto, que nosotros sepamos.

Sin duda, determinada persona, que ejerce el cargo de jefe de cierto partido dinástico, quiere repetir los procedimientos que puso en práctica en las últimas elecciones generales, en esta ocasión no se lo hemos de tolerar.

A nosotros, mil veces lo hemos dicho, la coalición monárquica, políticamente, no perjudica; fuimos a ella y en ella permanecemos por el mandato de Valencia, y por ello no hemos de ser nosotros los que rompamos el pacto; pero tampoco nos prestaremos por segunda vez a ser juguete de los caprichos o ambiciones malisanas de alguien que, cisándose en los intereses de Valencia y hasta en los deseos y órdenes de sus superiores políticos, pretende retrotraernos a los procedimientos del cacique de baja estofa, con todas sus pasiones y desordenados apetitos.

Lo repetimos: no toleraremos el juego a que se ha entregado ya por segunda vez el aludido jefe, cuyo nombre publicaremos si no cambia de procedimientos, para que las clases conservadoras sepan a qué se refieren.

Conste que avisamos a tiempo, e insistiremos si los intereses que a la coalición monárquica le están encomendados resultan postpuestos por las concupiscencias de políticos sin conciencia.

Doña Beatriz de Borbón

visitando hospitales

A consecuencia de los últimos movimientos sísmicos en Italia, los hospitales de la Ciudad Eterna se han llenado de heridos.

Estos reciben auxilios y consuelo de las aristocráticas damas de La Cruz Roja de Roma.

En una carta particular leemos que, entre las citadas damas, sobresale una por su actividad en el socorro de aquellos desgraciados.

Se trata de la augusta señora Doña Beatriz de Borbón, hermana de nuestro egregio Caudillo Don Jaime.

Su Alteza se traslada diariamente desde su palacio de la vía Nomentana a los santos establecimientos, donde la caridad acoge a las pobres víctimas de los terremotos, y allí se pasa los días casi por completo.

En tan humanitaria misión, Doña Beatriz no se contenta con ir sólo ella, sino que hace que la acompañe la mayor de sus tres bellísimas hijas, inculcándole con la práctica el amor al desvalido.

No en balde es Su Alteza hija de aquella egregia señora que por sus humanitarios sentimientos mereció, justamente, el dictado de Angel de la Caridad.

El Dr. Cortezo

Académico y nuevo director de la Real Academia de Medicina de Madrid, que ha sido objeto de señalado homenaje ayer domingo, con motivo de su toma de posesión de tan alto puesto



El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

El embajador alemán en Madrid ha contestado alentadamente a la felicitación que le dirigió el presidente del Comité de Valencia en nombre de esta entidad.

Yo recuerdo, más tarde, cuando protegido por altas personalidades se marchó a Madrid, recuerdo sus crónicas profundas, amenas y cultas, en las que dió pruebas de una ilustración y de un talento poco comunes en la juventud.

Y recordando estas cosas, y recordando a López Ferrándiz, me parece un imposible que haya muerto.

Y sin embargo... ha muerto. Su vida en flor ha sido segada por la guadaña trágica de la muerte, que no tiene de aberración más que la injusticia.

Yo, desde estas líneas, he de ofrendar un tributo de lágrimas y una corona de recuerdos al que fue López Ferrándiz.

¡No es sensible que se marchiten las rosas más lozanas de un rosa! ¡No es doloroso que del rosa de la juventud se tronchen valiosas vidas como la de López Ferrándiz!

Doloroso es, y a pesar de serlo, ocurre fatalmente.

Y ante este capricho triste de la Muerte, no cabe más apelación que mirar al cielo, encoger el corazón, vestir de luto el espíritu y enviar a Dios una oración.

JERÓNIMO G. SOTO.  
(De El Eco de Levante).

Visita de pésame

Ayer tarde recibí nuestro querido amigo el inspector de Sanidad, D. Antonio López Rodríguez, la visita del alcalde, D. José Mestre, que llegó por la mañana de Madrid.

Le acompañó el concejal D. Vicente Berzal.

En Madrid

En el oratorio de la Casa de los Tradicionalistas, se celebró el sábado, a las nueve de la mañana, una Misa rezada en sufragio del alma de nuestro malogrado y querido compañero D. Antonio López Ferrándiz (q. s. g. h.).

A dicho acto religioso asistieron varias damas y señoritas jaimistas, muchos correligionarios y todos los que forman parte de la redacción, administración e imprenta de *El Correo Español*.

Después de la Misa se rezaron varios responsos.

Cartas de pésame

Villanueva de Castellón.—La Juventud Jaimista se asocia al dolor que embarga a usted y demás familia por la pérdida de su hijo, que era una esperanza para Valencia y el partido jaimista.—El presidente, Luis Martí Boix.

Mislata.—Los jaimistas de esta se asocian al inmenso dolor que le aligie.—El secretario del Circulo Legitimista, Mattias Ruiz.

Benimodo.—Ruego a usted participe a D. Antonio López el acompañe en su profundo y justo dolor.—José Machi.

Madrid.—Acabo de leer *El Correo Español*, y profundamente conmovido os doy el pésame por la muerte de López Ferrándiz (Q. E. P. D.), a quien quería con el alma.—Enrique Bohorquez.

Lo que dice la Prensa

El Parlamentario

"En Valencia, en Alboraya, ha fallecido nuestro querido compañero en la Prensa, el redactor de *El Correo Español*, Antonio López Ferrándiz.

Joven, culto, modesto, había conseguido en el periodismo y en la literatura éxitos brillantísimos.

Antonio López Ferrándiz era de los que destruyen esa leyenda inicua forjada alrededor de la Prensa, de ser quienes escriben personas indoctas.

Doctor en Derecho y en Ciencias Históricas, ambas carreras las había cursado obteniendo premios en casi todas las asignaturas, así como en ambos grados de licenciatura.

Le estaba reservado un porvenir muy risueño, que la muerte ha truncado con terrible golpe.

Reciba su familia nuestro sentido pésame."

El Eco de Alava

"El exquisito cronista, redactor de nuestro queridísimo colega *El Correo Español*, D. Antonio López Ferrándiz, ha fallecido en Valencia, víctima de penosa enfermedad."

Mucho se podía esperar de aquel preclaro y culto talento que, alentado por juveniles energías y entusiasmos hondamente sentidos por la Santa Causa de la Tradición, tantos éxitos y triunfos alcanzó en el anónimo laborar de redacción.

Su muerte llena de luto al partido jaimista, de cuya juventud, pujante y briosa, era el finado lumbrera inestimable y valiosísima.

Descanse en paz nuestro inolvidable compañero en el rudo batallar de la Prensa, y reciba su distinguida familia, primero, y la Redacción de *El Correo Español* después, la fiel expresión de nuestro profundo y sincero dolor!"

En tercera y cuarta páginas SOLITA O AMORES ARCHIPLATÓNICOS

Por el Dr. Moliner

Una carta de gratitud

Anoche nos visitó una comisión muy numerosa de amigos íntimos que fueron del Dr. Moliner para felicitarnos y darnos las gracias por la hoja que ayer dedicamos reseñando el homenaje que el Parlamento español tributó a la memoria del insigne valenciano.

Los comisionados nos entregaron la siguiente carta, que nos rogaron encarecidamente fuese dada a la publicidad.

Dice así:

"Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA.

Muy señor nuestro: Creemos interpretar los sentimientos del pueblo valenciano, singularmente de todos aquellos que se honraron con la íntima amistad del inolvidable Moliner, al rendir a ese periódico de su digna dirección un tributo de gratitud inmensa por habernos proporcionado el gusto de conocer íntegros los discursos pronunciados en el Parlamento español, homenaje grandioso rendido por todos los partidos políticos a aquel insigne y esclarecido valenciano.

Mucha es nuestra gratitud a la Prensa toda de Valencia, que se ha asociado al duelo de todo un pueblo, pero faltáramos a los dictados de nuestra conciencia si hoy no hicieramos al Diario de VALENCIA estas manifestaciones especialísimas en justa correspondencia al entusiasmo y esbozados que significa la hoja gráfica que ayer publicó, dedicada exclusivamente a honrar y enaltecer una vez más la memoria de nuestro inolvidable amigo.

Besan su mano, Rafael Ridaura.—S. García Pla.—Emilio Bovi.—Dr. Daniel Ruiz.—E. García Villena.—E. Vilella.—B. González Tormo.—Manuel Mañes.—M. Barrachina.—Luis Casinos.—Francisco Terol.—F. Castelló.—Enrique Cerezo.—Alejandro Fortea.—Luis Feliu.—Vicente Vila.—Jorge Perarnau.—Miguel Bosch.—José Tarín.—P. Rodríguez.—Manuel Ventura. José Sanz.—Pedro Lasarte.—Manuel Roselló."

Agradecemos la anterior carta y lamentamos que un accidente ocurrido a última hora nos impidiera presentar un número tal como era nuestro deseo.

### Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner

	Pesetas
Suma anterior.	1.903'20
D. Joaquín Errando Arrieta.	2
* Ramiro Sáez.	1
* Ramón Fornés.	1
* Carlos Fornés.	1
D. Amparo Fornés.	1
D. Antonio Guillén (Játiva).	2'50
Un Sacerdote.	2
D. José Catalá (Catarroja).	2
* José García Paredes (Altea).	5
Dr. José Baldovi.	5
D. José Baquero, hijo (obrero), a cuenta de 5 pesetas.	0'50
* Enrique Carri.	1
* José Arnal.	1
* Vicente Mir.	1
* Ricardo Muñoz.	2
* Ramón Cervera.	5
* Vicente Carri Burgos.	50
* Manuel Carri Burgos.	50
* Francisco Carri Burgos.	25
* J. Bautista D. B.	2
* Felipe Carri.	2
* Luis Embid.	2
* José Antonio Portero.	2
* Eugenio Dutrús.	2
* Rigoberto Dutrús.	2
* Rafael Domingo.	2
* Roberto Vilanova.	2
* V. C. V.	2
* E. C. V.	2
* M. S. R.	2
* Francisco Cabedo.	2
D. Asunción Sala de Carri.	5
* Desamparados Muñoz.	5
* Magdalena Muñoz.	1
D. José María Muñoz.	5
* Vicente Muñoz.	5
* Ricardo Muñoz.	5
* Francisco Muñoz.	1
D. I. G.	1
D. Alberto Gardel.	5
* Isidro Casas.	5
* Patricio Sala Pérez.	10
Total.	2.129'20

Se admiten donativos en la calle de Lauria, núm. 7, entresuelo, y en los almacenes de D. Rafael Ridaura, calle de Murillo, núm. 5, y en el Grao, calle de Santa Ana, núm. 8, y en este periódico.

### Banquete de los bibliófilos valencianos

Según anunciamos oportunamente, ayer se reunieron en el restaurant Burriel los bibliófilos valencianos, para demostrar la complacencia con que han recibido la publicación de las notabilísimas obras del elegante prosista valenciano del siglo XIV, Mossen Antoni de Vilarrugat.

Se sentaron a la mesa alrededor de los obsequiados, los Sres. D. Marcelino Gutiérrez del Caño, biógrafo y transcriptor; D. Manuel Berenguer Molera, espléndido editor, y los Sres. López y Compañía, habilísimos impresores de las obras de Vilarrugat, el excelentísimo Sr. D. José Martínez Aloy, presidente de la Diputación y del nuevo Centro de Cultura valenciana; D. Rafael Criado, concejal del Ayuntamiento, en representación del alcalde; D. Luis Cebrián, D. José Rodrigo Pertergas, D. Luis Tramoyeres Blasco, Canongós Sr. Sanchis Sivera, D. Desiderio Criado, D. Francisco Carreres, D. José V. Traveset, D. Fermín Villarroya, D. Francisco Martí Grajales, D. Francisco Martínez, don Manuel Arguedas, D. Luis Gallego, don José María Ibarra, D. Salvador Carreres, D. Ramón Borrás, D. Enrique Segura, don Luis Chorro, D. Juan Iborra y D. Jesús Gil.

A ruegos de los comensales y después de terminada la comida, hizo uso de la palabra D. José Martínez Aloy, para ofrecer el banquete y dar las gracias más expresivas por la forma inusitada con que han realizado su empresa los señores objeto del homenaje.

Con párrafos elocuentísimos, que levantaron tempestades de aplausos, indicó la importancia del acto que se celebraba, tanto por haber dado a conocer por vez primera las obras ocultas de un ingenio valenciano como por la forma acabadísima como se ha realizado la idea, no escatimando gasto alguno y poniendo a contribución todos los medios tipográficos de que disponen los Sres. López y Compañía, que son muchísimos.

Aprovechó la ocasión el erudito cronista de la provincia para hacer un llamamiento a los presentes y a todos los buenos valencianos para que se agrupen y den nuevo calor y savia nueva a la Sociedad Lo Rat Penat, a cuyo efecto dijo que se celebrará una reunión magna para tomar acuerdos y aunar voluntades.

El joven y culto teniente de alcalde D. Rafael Criado Cervera, que ostentaba la representación del alcalde en este acto, levantó su voz para hacer suyas las palabras del Sr. Martínez Aloy y agradecer.

## Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarros, bronquitis, asma, etc., nada tan eficaz. Obran por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

## Colonia de la Virgen de la Vega

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral todo el estío. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia y toda clase de materiales de construcción, a precios económicos.

Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes errores para hoteles y parques.

Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interese a los compradores y al público en general, dirigirse:

JUAN PÉREZ LUCIA, Avellanás, 9, entresuelo, Valencia

## CLINICA-TORRES

Enfermedades de la piel y secretas.—Consulta, de 10 a 1 de 2 a 5.—Pascual y Genis, 22.



Labor parlamentaria

Ruego del Sr. Polo Peyrolón sobre represión de los delitos de falsificación de billetes del Banco. El Sr. Polo y Peyrolón: El señor ministro de Gracia y Justicia es tan bondadoso...

Gran ocasión, señores senadores, para improvisar aquí una catilinaria contra el Jurado. No es ese mi propósito; no voy por ese camino. Todos y cada uno de los señores senadores saben mucho más que yo respecto a esa materia...

Hay que tener en cuenta, señores Senadores, que sobre este particular no puede ser más deplorable. Tenemos fama de falsificadores—vergonzoso es decirlo—sobre todo, cuando de billetes del Banco se trata. En el extranjero se castigan duramente estos delitos...

Puedo citar un caso práctico que me ha ocurrido en una casa de banca de Marsella, en la Cannebière. Fue a cambiar unas monedas de oro, y me dijo el cambiante: "Se las tomaré a usted, pero vamos a probarlas..." Cogió unas tijeras, y delante de mí las cortó para ver si eran legítimas...

Ahora, el ruego concreto se reduce a que el señor ministro de Gracia y Justicia, con su prestigio, con su influencia en este caso, y el Gobierno todo, poniéndose de acuerdo con la Mesa, activen la discusión de esa proposición de ley presentada por el Sr. Santos, tomada en consideración por el Senado, y que aguarda a que se dé dictamen para que, sin discusión de ningún género, creo yo, la apruebe la Cámara.

go referente a una proposición de ley presentada, insisto en rogar al Gobierno y a la Mesa que se ponga a discusión esa proposición de ley, puesto que se tomó en consideración, y el día en que la apoyó su autor, todos los que hoy se presentan como enemigos del Jurado, que ven una exclusión de atribuciones del Jurado en esta proposición, podían haberse opuesto a que se tomase en consideración. Pero como yo entiendo que es una falta para el autor de la proposición que después de tomada en consideración y nombrada la Comisión no se dé el dictamen y no se discuta, yo creo que se debe discutir para que entonces esos señores entusiastas del Jurado puedan manifestar y defender sus opiniones con hechos concretos.

Lamento, pues, que el señor ministro de Gracia y Justicia, que el Gobierno, por lo visto en su nombre, no acceda a mi ruego de que se active esa proposición de ley, y que el Gobierno no es partidario de que se discuta cuanto antes, se lo ruego a la Mesa. El Sr. Polo y Peyrolón: Pues si el Gobierno ha de oponerse a ella y ya lo manifiesta, razón de más para que el Parlamento, ejercitando sus derechos, de dictamen de la proposición de ley, se discuta y después decida el Senado si se aprueba o no. (El señor ministro de Gracia y Justicia: No lo hace, y ya dice el señor ministro de Gracia y Justicia que no lo hace, yo lo creo que no, pero de todas maneras, aunque el asunto fuese tan importante que el Gobierno lo hiciese cuestión de Gabinete...)

El Sr. Polo y Peyrolón: Pues si el Gobierno ha de oponerse a ella y ya lo manifiesta, razón de más para que el Parlamento, ejercitando sus derechos, de dictamen de la proposición de ley, se discuta y después decida el Senado si se aprueba o no. (El señor ministro de Gracia y Justicia: No lo hace, y ya dice el señor ministro de Gracia y Justicia que no lo hace, yo lo creo que no, pero de todas maneras, aunque el asunto fuese tan importante que el Gobierno lo hiciese cuestión de Gabinete...)

El Sr. Polo y Peyrolón: Pues si el Gobierno ha de oponerse a ella y ya lo manifiesta, razón de más para que el Parlamento, ejercitando sus derechos, de dictamen de la proposición de ley, se discuta y después decida el Senado si se aprueba o no. (El señor ministro de Gracia y Justicia: No lo hace, y ya dice el señor ministro de Gracia y Justicia que no lo hace, yo lo creo que no, pero de todas maneras, aunque el asunto fuese tan importante que el Gobierno lo hiciese cuestión de Gabinete...)

Hay que tener en cuenta, señores Senadores, que sobre este particular no puede ser más deplorable. Tenemos fama de falsificadores—vergonzoso es decirlo—sobre todo, cuando de billetes del Banco se trata. En el extranjero se castigan duramente estos delitos, y en cambio, aquí damos el espectáculo de que el Jurado dicta con frecuencia, con desgraciada frecuencia, veredictos de inculpabilidad.

Puedo citar un caso práctico que me ha ocurrido en una casa de banca de Marsella, en la Cannebière. Fue a cambiar unas monedas de oro, y me dijo el cambiante: "Se las tomaré a usted, pero vamos a probarlas..." Cogió unas tijeras, y delante de mí las cortó para ver si eran legítimas. Era en la época en que el platino o falsas, era en la época en que el platino no alcanzaba el precio que tiene hoy, época en la cual circulaba extraordinariamente el oro en España, y se falsificaban con facilidad las monedas de esta clase. Esto me ocurrió, efecto de la reputación que tenemos, y hay que procurar, a toda costa, que estos delitos se castiguen.

Ahora, el ruego concreto se reduce a que el señor ministro de Gracia y Justicia, con su prestigio, con su influencia en este caso, y el Gobierno todo, poniéndose de acuerdo con la Mesa, activen la discusión de esa proposición de ley presentada por el Sr. Santos, tomada en consideración por el Senado, y que aguarda a que se dé dictamen para que, sin discusión de ningún género, creo yo, la apruebe la Cámara. El Sr. Polo y Peyrolón: He dicho, señores senadores, que no venía a hablar del Jurado. Respeto mucho las opiniones del señor ministro de Gracia y Justicia y lamento haberme equivocado, porque crea que, en virtud de los abusos cometidos por los jurados, absolviendo a tantos delincuentes (El señor ministro de Gracia y Justicia: Eso hay que corregirlo) que han cometido, no sólo delitos de falsificación, sino de sangre, sobre todo, que era razón corregir estos delitos, con lo cual la ley del Jurado no daría los fatales resultados que está dando; pero como yo no me he levantado aquí a atacar ni a defender al Jurado, sino para hacer un ruego...

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid Publica hoy una real orden del Ministerio de Marina convocando a los doctores y licenciados de Farmacia para concursar dos plazas de farmacéuticos segundos de la Armada.

Vida política

Dice Sánchez Guerra El ministro de la Gobernación nos recibió esta mañana a los periodistas.

Los periodistas le preguntaron el fundamento de los rumores que circulan acerca de la situación política, que no es muy firme, relacionando estos rumores con el viaje del Sr. Dato a Granada.

Después, contestando a preguntas nuestras, dijo, refiriéndose a la interpelación que el Sr. Burell tiene anunciada: "Muchas veces las interpelaciones del Sr. Burell no son espontáneas ni imprevistas."

España al día

Osos aparecidos Burgos.—Un viajero llegado hoy de Salas de los Infantes manifiesta que se vieron nuevas huellas en la nieve, de dos osos que se cree sean los que se escaparon a una cuadrilla de húngaros.

Niña quemada León.—El pueblo de Ferral ha ocurrido un sensible accidente que ha costado la vida a una niña de cuatro años.

Desprendimiento de tierras San Sebastián.—En la cuesta de Aldapeta se ha desprendido una gran porción de terreno, arrastrando parte de la carretera.

Vigilancia Barcelona.—Hoy se ha ejercido mucha vigilancia para evitar posibles manifestaciones, tanto en el exterior de los consulados de los países aliados como en el de Alemania.

El tiempo Barcelona.—Hoy ha sido un día hermosísimo, aunque bastante frío. Esta mañana ha habido una gran helada.

Temporal de nieves Orense.—Continúa, aunque no con tanta intensidad, el temporal de nieves iniciado hace algunos días.

Funerales por Bécquer Sevilla.—En el templo de la Universidad se han celebrado solemnes funerales por el alma del poeta sevillano Gustavo A. Bécquer.

Reclutas obsequiados Málaga.—Al embarcar para Africa los reclutas gallegos les obsequió D. Eduardo Cobian con un rancho extraordinario y cigarrillos.

Aviso a los agricultores Se hallan a la venta... Almendros clase Marcona, injertados de 1 metro, a 0'15, y de 1 a 2 metros, a 0'25 pias. Acebuches (ulastres) los hay también a la venta. Diríjase a Tomás Roda, Dr. Seguer, Alcalá de Chivert.

La Prensa

La Mañana

Dice: "Tan firme y honrada y tenaz es la decisión del Sr. Burell de alejar la sospecha de que él pueda fomentar el peligro de tratarse de la neutralidad, que desistiera de su intento si desde el banco azul se declara la aprensión de que pueda rozarse siquiera la indiscutibilidad de nuestra neutralidad."

El País

Censura duramente la conducta del Gobierno por la suspensión del mitin anunciado por los radicales de Barcelona para hoy.

El Radical

Titula su artículo de fondo "Neutralidad dictatorial". Censura al Gobierno y a las autoridades de Barcelona por la prohibición del mitin radical.

El Imparcial

"Ayer surgió para el Gobierno una dificultad planteada otra vez en el Parlamento: el tema de la neutralidad. Promovió la dificultad la suspensión del mitin radical de Barcelona. Somos—dice—ardientes defensores de la lucha de ideas y del derecho de reunión."

Extranjero

Las elecciones en Portugal Lisboa.—Las elecciones legislativas se celebrarán en 1.º de Abril. Arriaga desea que para entonces siga en el Poder Pimenta Castro, con el fin de que garantice la sinceridad del sufragio, procurando la reconciliación de los partidos políticos.

El Gobierno del Perú Lima.—El Gabinete Gazzani ha dimitado en masa.

En el Circulo Tradicionalista

Ayer por la tarde tuvo lugar en este Circulo una brillantísima velada. Dió principio con la Marcha real al ser descubierta el retrato de Don Jaime. Inmediatamente ocupó la tribuna el joven y entusiasta jaimista D. José María Hueso, quien hizo la presentación del Padre Seguí, y habló de lo que ha sido y es la Orden Franciscana, oyendo grandes aplausos al terminar cada uno de sus párrafos.

Recitaron hermosas poesías las jóvenes Anita Sanchis, Dolores Primo, Carmen Michel, Amparo Sanchis y Asunción Navarro, recibiendo muchos aplausos al terminar cada una de ellas.

Las simpáticas jóvenes de La Margarita, Carmen Soría y Dolores Tarín, ocuparon la tribuna, pronunciando entusiastas y elocuentes discursos enalteciendo nuestra sacrosanta Religión y nuestros salvadores principios.

A continuación subió a la tribuna el presidente de este Circulo, Benjamín García, quien como siempre estuvo elocuente al hablar de la situación actual de España, oyendo grandes aplausos al terminar su hermoso discurso.

El entusiasta poeta de nuestra Sociedad, Matías Ruiz, recitó una hermosísima poesía que le valió una ovación. Finalmente, al ocupar la tribuna el Rvdo. P. Seguí, se oyó una salva de aplausos interminable; al hacerse el silencio principió por hacer un sentido saludo a la muchedumbre que ocupaba el espacioso salón del Circulo.

Pasó luego a hablar del inmortal Cisneros y de la Inmaculada Concepción, en

hermosos, entusiastas y valientes párrafos, que fueron frenéticamente aplaudidos. Ocupaban la presidencia el presidente de la Junta local, D. Juan Bautista Badia; el señor Cura de esta población, D. Joaquín Martí; el señor Vicario, D. Miguel Quiles; el Consiliario de este Circulo, don Vicente Diago; el presidente de la Juventud, Benjamín García; el concejal de este Ayuntamiento, D. Vicente Miquel, y don Andrés López, maestro de este pueblo. Estuvieron representados los pueblos de Campanar, Chirivella, Cuart y Manises con nutridas comisiones. La charanga del Circulo amenizó la velada con inspiradas composiciones. Bien por los jaimistas de Mislata y que se repitan con frecuencia tan hermosas y provechosas veladas, para bien de la Causa y ejemplo de nuestras Juventudes.

TRIANON PALACE Circo ecuestre HOY, LUNES: DOS COLOSALES SESIONES : A las 6 tarde : - Y - A las 10'30 noche TOMARAN PARTE TODOS LOS : ARTISTAS DE LA COMPAÑIA : 35 artistas en cada sección, 35 NOTA.—En obsequio al público no se aumentan los precios.

Sociedad de aguas minero-medicinales "La Salud" en Onteniente Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 9.º de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a la Junta general extraordinaria de señores accionistas para el día veintinueve de Febrero próximo, a las quince horas, en las oficinas de la misma, calle de Seguí, 28, para tratar de asuntos de grande interés para el desarrollo y bienestar social. Se solicita muy respetuosamente su asistencia.—El presidente, Alejandro Bañaler.

UNICO DESPACHO DE CALZADO DE LAURIA PEREZ PUJOL

"Lo Inconcebible" Gran exposición de calzado de todas clases y modelos, a precios inconcebibles, especial de la casa, todo suela y cosido; a pesetas 10'50 par; calzado para señoras marca "Ideal", única en Valencia con 25 modelos diferentes, a pesetas 8 par, a elegir. Bazar de Calzado, San Vicente, 111 (frente al cine Romea).

A los agricultores Hay a la venta Plantones de Olivo de Manzana la Vieja, de Villalonga, de Beniar, de Canet, de Regués, de Borriol, de Artanacas, uñat del terçó V. senet, Fargas del Ramellet, Murrut S. V. Leuch, Murr i Roeh, Grosales del Bocador, de Serranas y del Patronet. Las hay de dos a cinco años injertas de Esudo y de Aguja. Precios de cuarenta centimos a una peseta. Barbados americanos de todas clases. Nota.—Los injertos de Aguja, medio real medida de plantones. Diríjense a Pascual Agut, calle San Fernando, Alcalá de Chivert.

DIABETICOS

¿Queréis curar radicalmente en pocos días? Usad el TE ANTI GLUCOSURICO SANCHIS, puramente vegetal. Resultado a las primeras tomas. Precio, dos pesetas caja. De venta en farmacias. Depósito: Caballeros, 50, entreteatro.

de indicar a su conveniencia de los de distribución ocultos por todos, s rectorales de la San Vicente Penuria y escasos viado algún tanto que se obtendría y distribución de

movimiento de monarquía a que algunos ele en los últimos sucesos, preparan otro nes recientes tem de Oporto, a la cual conspiradores. pla grandes precau

pal ha votado un ando la necesidad de para cortar la India consecuentes pertu

PECIALISTA.—Entier los secretos y de la pía, y de 6 a 8.—Palau, 14

IGUAL MARMOLISTA número 24, Valencia

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

rabajos críticos acerca del naturalismo, los cuales podrían dar contestación satisfactoria a la tesis que nos ocupa. La cuestión es ardua e importante; está relacionada con abstrusas teorías estéticas, literarias y morales; expuesta a exageraciones de escuela y a injusticias de partido; compleja en sumo grado, y difícil de tratar concienzuda e imparcialmente por ser contemporánea y palpitante, según expresión feliz de la insigne escritora gallega doña Emilia Pardo Bazán.

Imposible es, sin embargo, contestar la pregunta de la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante, sin acometer de frente el asunto, dilucidando ante todo aquellas materias, que son precedentes lógicos indispensables para la debida inteligencia y acertada exposición de la tesis. He aquí por qué dividimos esta monografía en los siguientes párrafos y epígrafes: "Naturalismo y realismo", "Preceptiva naturalista", "Moral naturalista", "El naturalismo literario, ¿es signo de progreso o de decadencia?"

CARTA-DEDICATORIA

Sr. D. José Benito y Ortega. ¿Cuántos años hace, mi querido Pepel Entonces tú eras casi un niño, y yo un joven, que acababa de graduarse y de ingresar en el profesorado oficial como cáterático de Psicología, Lógica y Ética del Instituto de Teruel; hoy día tú eres capitán de ingenieros y yo peino canas y me permito el lujo de lucir calva. En aquel tiempo, pues, cuando tú eras el primero que leía mis borrones, te prometí dedicarte un libro, y como más vale tarde que nunca, aquí me tienes cumpliendo mi antigua promesa. Tal vez encuentres en estas páginas algún dato rigurosamente histórico: celebraré que te entretenga, ya que no te deleite su lectura.

Primeramente SOLITA nada más esta novela, y con tal epígrafe leí el manuscrito en la Juventud Católica de Valencia; pero, como Pérez Escribá ha puesto el mismo título a otra novela suya, publicada en La Ilustración Artística de Barcelona, al primer nombre de pila agregohora el apellido AMORES ARCHIPLATONICOS y queda bautizada la criatura con dos nombres, entre los cuales puedes elegir a tu antojo.

¿Dices que deseas conocer mi opinión acerca de la literatura naturalista, hoy tan en boga? Lee, pues, la monografía que sigue y que ha tenido la liberalidad de premiarla la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante.

Naturalismo y realismo Las escuelas literarias se comprenden mejor leyendo las obras maestras de sus jefes y adeptos, que definiéndolas; pero el primero de estos dos procedimientos, necesario para la acertada realización del segundo, no es aplicable al presente caso. Con palabras propias o ajenas, definamos, pues. Mano sucia de la literatura, retórica del alcanarillado, gancho del traperito literario, que se dedica a revolver inmundi-

SOLITA

o amores archiplatónicos

II

Naturalismo y realismo

Las escuelas literarias se comprenden mejor leyendo las obras maestras de sus jefes y adeptos, que definiéndolas; pero el primero de estos dos procedimientos, necesario para la acertada realización del segundo, no es aplicable al presente caso. Con palabras propias o ajenas, definamos, pues. Mano sucia de la literatura, retórica del alcanarillado, gancho del traperito literario, que se dedica a revolver inmundi-

II

Naturalismo y realismo

Las escuelas literarias se comprenden mejor leyendo las obras maestras de sus jefes y adeptos, que definiéndolas; pero el primero de estos dos procedimientos, necesario para la acertada realización del segundo, no es aplicable al presente caso. Con palabras propias o ajenas, definamos, pues. Mano sucia de la literatura, retórica del alcanarillado, gancho del traperito literario, que se dedica a revolver inmundi-

II



1.º Febrero

CHARLAS TAURINAS

Aún no asamos...

Apenas hace unos días que la nueva empresa La Plaza tomó posesión de nuestro circo taurino, y ya empieza a saborear las amarguras del poder.

D. Fernando Guitarte, abogado del D. Fernando Guitarte, abogado del D. Fernando Guitarte, abogado del...

Los "fenómenos" de la serie G se han puesto irresistibles, especialmente desde Abril del año 1913, que cuentan con esa Sociedad de Defensa, tan extraordinariamente ofensiva.

Conque ya saben ustedes lo que le espera a la nueva empresa La Plaza: o paga a Vázquez y Flores las dos corridas que La Artística les ajustó y no han toreado, o tiene que cerrar el circo de la calle de Játiva, porque el fallo del alto tribunal taurino es irrevocable.

La razón de la sinrazón creo que la vislumbro; se trata de escalar un puesto en el cartel de feria, y todos los caminos parecen buenos para llegar a la ambicionada meta.

Con tal de que el público sea luego tan exigente e inconsiderado como ahora los apreciables espadas Flores y Vázquez, conforme con sus exigencias.

Por añadidura, falta el hueso más duro de roer: la provisión en Sevilla del cargo de representante de la empresa; porque, como los "fenómenos" no se contentan con exigir ganado que les satisfaga, y el dinero que se les antoja, y las fechas que les viene en gana, y las combinaciones que les son cómodas, sino que se meten en todo, Joseillo impondrá a Juanillón y Belmonte a Domingo Ruiz.

Con todas esas facilidades para el negocio, la angustiosa crisis económica por que atraviesa la nación y las 133.400 pesetas del arriendo, hay bastante para, después de pensarlo bien, ponerse al cuello un lazo corredizo, amarrar a la fuerte escarpia la punta de la soga y lanzarse al espacio.

AGUAIYO.

Militares

Ascensos en la escala de reserva. Cumpliendo el señor conde del Serrallo los ofrecimientos que hizo de atender a la respetable clase de oficiales de la escala de reserva, publica el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra la resolución correspondiente, ascendiendo a 164 primeros tenientes a capitanes y 842 segundos tenientes a primeros tenientes, por hallarse los interesados comprendidos en el artículo 2.º de la ley de 7 del actual y estar declarados aptos para el ascenso.

La acertada medida del ministro de la Guerra ha causado la natural satisfacción entre los interesados, todos ellos aptos para el servicio y poseídos del mayor entusiasmo por la noble profesión de las armas.

A comparecer. En el Gobierno militar se interesa la presentación de Bautista Navarro Mocholi, Lorenzo Gisbert y Francisco Mocholita.

Servicio de la plaza por hoy. Jefe de guardia, comandante D. Antonio Colomer. Parada, Otumba. Jefe de día, teniente coronel del 11.º montado D. José María Alonso.

Región. VILLARREAL.—El presidente de la Congregación de María Inmaculada nos dirige una carta, cuyos principales párrafos dicen así:

1.º Que no es cierto que el Sr. Chicharro haya de darnos ninguna conferencia a los luises.

mente el evitar se diga, como tantas veces se ha dicho, que mezclamos la Congregación en política; cosa que nunca hemos realizado, y con la Gracia de Dios, esperamos no realizar jamás.

En el breve transcurso de seis meses, procedentes de los legados de los difuntos señores D. Rafael Calatayud y de dona Raquel Baldrés, han sido entregados lotes de ropa empeñada por valor de más de 3.500 pesetas.

—Aunque tardío, por haber perdido ya la oportunidad, debo saludar desde estas columnas al ilustrado Sacerdote y amigo queridísimo D. Gonzalo Vines Masip, por su interesante y luminoso trabajo sobre "Hidrografía Setabense", en el que da muestra de sus profundos y vastos conocimientos adquiridos en este importante ramo de la ciencia.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

Barcelona.—En el inmediato pueblo de Camas se ha celebrado una becerrada benéfica organizada por la Federación Escolar.

AL CERRAR

Ultimas noticias del conflicto europeo

Un barco pesquero moro zozobró a la boca del puerto, pereciendo sus cuatro tripulantes, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarlos con el bote insubmergible.

Los liberales disidentes. Barcelona.—Los liberales disidentes han celebrado una fiesta con motivo de constituirse oficialmente en grupo separadamente.

El "Joven María". Chafarinas.—El vapor "Joven María" ha chocado contra las rocas. Se ha salvado la tripulación.

La quinta del 11. Melilla.—Probablemente se retrasará el licenciamiento de la quinta de 1911. Se ha aplazado el embarque hasta nueva orden.

Soldados para Larache. Cádiz.—El transporte "Almirante Lobo" llevará a Larache 425 reclutas de infantería de Marina.

Llegada del Prelado. Ciudad Real.—Ha llegado el Prelado. Se le ha dispensado un brillante recibimiento.

Telefonía a distancia. Londres.—El profesor adscrito a la Universidad de Columbia (Estados Unidos) ha invitado a varias personalidades para presenciar las experiencias de telefonía a grandes distancias.

Revolucionarios indios condenados. Roma.—Daily Telegraph inserta un telegrama de Calcuta en el que dice que en Ferepuz fueron procesados varios sikhs acusados de haber dado muerte a dos oficiales de Policía.

Contra los franco-tiradores. París.—Desde Nancy telegrafían a Le Mitré que el prefecto del departamento Norte del Meurthe y el Mosela ha suspendido por quince días al alcalde de una localidad del distrito de Facy.

Actividad de los submarinos alemanes. París.—Un submarino alemán ha torpedeado, echándolo a pique ayer mañana, en aguas del cabo Entizza, al vapor inglés "Takomaru".

El Correo Español. Comenta la arrogancia de Inglaterra y hace notar que la guerra le ha demostrado el error de creerse todopoderosa, obligándola a dignificar a los Estados pequeños que antes despreciaba, sin duda para buscar su ayuda por el camino de la simpatía.

El Universo. Publica una crónica del ilustre Melgar, quien trata de la ley de Garantías de Italia y demuestra que la actual guerra ha puesto en evidencia los defectos y vicios que encierra dicha ley, que vanamente ha pretendido asegurar la independencia espiritual y temporal de la Santa Sede.

La Correspondencia de España. Dice que esta tarde se ha presentado en el Juzgado una denuncia por varios socios de Los Provisores del porvenir.

Efectos del temporal. Buques en peligro. Algeciras.—Los buques "Carlos V", "Extremadura", "Regente" y "Bonifaz", salieron anoche de Algeciras y por efecto de un gran temporal que se desencadenó durante la noche, tuvieron necesidad de refugiarse en el puerto Mayor.

Llegan noticias de que han sufrido grandes pérdidas los buques que llegaron de arribada forzosa.

Algeciras.—Se tienen noticias de que en la bahía de Gibraltar ocurrieron cinco naufragios, considerándose perdidas cuatro embarcaciones.

Las autoridades. Algeciras.—En la comandancia de Marina se hacían toda clase de gestiones para adquirir noticias y detalles del temporal, por si habían ocurrido desgracias personales.

Más noticias. Algeciras.—Se tiene noticias de que se han perdido numerosas embarcaciones salvándose la tripulación, entre ellas el bote "Dolores".

Parte oficial ruso. San Petersburgo.—Los combates librados en los Cárpato ayer y anteaayer han sido favorables para nuestra ofensiva, particularmente al Suroeste del paso de Dukla.

Parte oficial alemán. Roma.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente:

Derrota de los zapatistas. Nueva York.—Dicen de México que los carrancistas han deshecho a los zapatistas en los arrabales de la población.

Papel-moneda anulado. Nueva York.—El general Obregón ha anulado todo el papel-moneda emitido durante la dictadura del general Villa.

Sublevación de negros. Londres.—Se han sublevado los negros de Yansaland en Zombia y Sambizé.

Regreso de Dato. Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que ha recibido un telegrama del gobernador de Granada, en el que le anuncia que a las 4:30 ha salido el Sr. Dato para Madrid.

Comentarios políticos. El Salón de Conferencias del Congreso ha estado desanimado.

Academia de Medicina. Esta tarde se ha inaugurado el curso de la Academia de Medicina, coincidiendo con la toma de posesión del presidente, D. Carlos María Cortezo, y la inauguración del nuevo edificio en la calle de los Artistas.

Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2.

pública, que ha presidido, y muchas personalidades. Se ha leído la Memoria reglamentaria.

El Sr. Rodríguez Abeytua ha pronunciado un discurso sobre prolegómenos de la clínica.

El orador ha sido muy aplaudido. El nuevo presidente ha recibido las felicitaciones de los concurrentes.

Estos han recorrido el espléndido edificio.

Este tarde se ha verificado en el Conservatorio de Música el ejercicio escolar por los alumnos de la clase de Declamación.

Se ha representado la comedia de Pino y Domínguez "Las cuatro esquinas". Los intérpretes han sido muy aplaudidos.

Luego se ha representado el segundo acto de "La Malquerida", con igual acierto.

El acto ha terminado con lectura de poesías.

Parte oficial francés. (A las once de la noche) París.—El Gobierno ha facilitado el siguiente comunicado:

"Ningún incidente notable hay que señalar." Diez.

Segunda edición. Teatros. PRINCIPAL. Hoy lunes gran función popular con colosal rebaja de precios.

Despídida del maestro Usandizaga, con la última representación del inspirado drama lírico en tres actos, "Las golondrinas", rigiendo económicos precios.

Seguros estamos de que las películas anunciadas para ayer en este gran cine, habían de alcanzar un éxito rotundísimo, pero no creímos, en verdad, que fuese tan grande el logro por la primera filma de la serie de los "Terremotos de Italia", editada por la casa Cines y correspondiente a la ciudad de Sora, una de las casi totalmente destruidas.

En realidad, la visión de esta ciudad en ruinas, con sus heridos; el salvamento y desescombro, etc., causan en el público la impresión más honda.

Hoy se dará por última vez esta grandiosa filma y se estrenarán otras tres: "La vida secreta", tres partes; "La mujer ingenua", dos; y "Kri-Kri quiere crecer", sumando un total de cerca de 3.000 metros de cintas buenas.

